

ASOCIACIÓN DE GUÍAS Y SCOUTS DE CHILE
CONSEJO NACIONAL
SESIÓN EXTRAORDINARIA 2021

01 de diciembre de 2021.

ACTA DE LA SESIÓN

En Temuco, a 01 de diciembre de 2021, vía remota, con la presencia de la Presidenta Nacional Viviana Sepúlveda y los Consejeros y Consejeras Sergio Caro, Sebastián Chávez, Julie Contador, Camila Cortés, Belén Gallo, Florencia Pinto, Jorge Saavedra, Verónica Solé y Victoria Turén y Director Ejecutivo Nacional, Renato Bustamante

Justifica: Jonathan Cárcamo, Christian Zbinden

Se inicia la sesión a las 19:30 hrs.

| Consejeros y Consejeras | Ingreso | Egreso |
|------------------------------------|----------------|---------------|
| Jonathan Cárcamo | 19:30 | 21:28 |
| Sergio Caro | 19:30 | 21:28 |
| Sebastián Chávez | 19:30 | 21:28 |
| Julie Contador | 19:32 | 21:28 |
| Camila Cortés | 19:30 | 21:28 |
| Belén Gallo | 19:30 | 21:28 |
| Florencia Pinto | 19:30 | 21:28 |
| Jorge Saavedra | 19:30 | 21:28 |
| Viviana Sepúlveda | 19:30 | 21:28 |
| Verónica Solé | 19:30 | 21:28 |
| Victoria Turén | 20:00 | 21:28 |
| Christian Zbinden | 19:39 | 21:28 |
| Renato Bustamante | 19:36 | 21:28 |

Agenda

- **Encuentros territoriales**
- **Acuerdo confidencialidad**
- **Evaluación Asamblea Nacional**
- **Conflicto de interés**

1. Encuentros territoriales

Se une a la sesión la Consejera Nacional Julie Contador 19:32

Se comparte el resumen de los encuentros territoriales, en los cuales, Consejeros y Consejeras se se distribuyeron en parejas en 6 Grupos de trabajo, a continuación se detallan en general los temas tratados en los encuentros territoriales, los cuales cabe mencionar que a modo general hubo baja asistencia de los mismos, dificultando así la conversación y recogida de inquietudes, sugerencias, entre otros.

Se une a la sesión el Director Ejecutivo Nacional 19:36

- Grupo 1: Zona norte Consejeros Florencia y Jonathan. Sugerencias: modificar el horario.

Se une a la sesión el Consejero Nacional Christian Zbinden 19:39

- Grupo 2: Zona Aconcagua + Norte y Oeste de Santiago. Falta de instituciones patrocinantes. Solicitan que la información desde las ramas pase a través de Paul. Pertinencia del equipo de jóvenes de la comisión caminante. No se sienten representados.
 - o Situación Maipú: dirigente indica que necesitaba contactar a alguien de la municipalidad. Se indica que hay un concejal que fue Ex scout, pero Paul está trabajando en realizar las gestiones con las municipalidades. Consejero Sr. Jonathan ofrece sus contactos internos de la asociación de municipalidades.
 - o Sobre retorno seguro: Saldrá nueva circular pronto, para actualizar los procedimientos, entregando ideas más generales y claras a los DD sobre lo que pueden hacer y no
 - o Muchas convocatorias y actividades: Existe un cansancio del voluntariado. Se han ido solucionando varios temas planteados, pero a pesar de ello, siguen saliendo en las reuniones.

- o Ordenar comunicaciones de rama: Se solicita que esta información salga en los comunicados de los días miércoles, ya que a veces llega la información vía redes sociales y no por los medios formales.

Se une a la sesión la Consejera Nacional Victoria Turén 20:00

- Grupo 3: Santiago Centro y Cordillera
 - o Protocolo: No se cumple en todas las personas y/o miembros de la institución.
 - o Otros: Piden que el consejo realice varias funciones y que en el rol del consejo pueda hacer presión para que el ejecutivo pueda realizar las funciones que les correspondan.

Se une a la sesión la Consejera Nacional Verónica Solé 20:05

- Grupo 4: Santiago Maipo, Cajón del Maipo, Santiago Sur
 - o Respuesta a Santiago Sur: Renato ya envió respuesta.
 - o Se agradece los agradecimientos
- Grupo 5: Libertador, Ñuble, Bio Bio...
 - o DEN informa: Se solicita que vuelva, que se llame "Asociación informa"
- Grupo 6: Zonas del sur. La frontera a magallanes + Valparaíso
- **Extra:** La zona La Frontera: Manifiesta su preocupación sobre algunas cosas en una carta enviada debido a que llegaron tarde a las reuniones de encuentros con el territorio. En esta manifiestan molestias por el actuar de Cecilia Hernández principalmente.
- **Tarea:** Para quienes organicen este conversatorio, hay que considerar quizás otro momento para dar un espacio para que los territorios expresen su sentir en la labor institucional y sus dificultades, que no sean en este momento ya que como parte del consejo no tenemos mayor injerencia en lo que ocurra en el ejecutivo.
- **sobre la baja participación en esta instancia:** Considerar los llamados en otra instancia o tiempo del año que no sea diciembre por que a esta altura ya están todos comprometidos o cansados, buscar otra metodología para que en marzo abril tener mejor convocatoria y completar los equipos

2. **Acuerdo de confidencialidad:** Se realizará votación online.

3. Evaluación Asamblea nacional:

- Se entrega evaluación que tiene mucha información, es un análisis cuantitativo y cualitativo. Primero se indica la validez de esta información. Luego de ello, se pasa al análisis de la asamblea la parte 1 y parte 2.
 - Se sugiere que desde ya se empiece a conformar la comisión 110° Asamblea para que pueda comenzar con el trabajo previo de la asamblea. Tipo comité de procedimiento.
 - Falta adjuntar informe financiero de la asamblea.
 - Jorge realiza evaluación más bien desde su expertíz, respaldando el trabajo debido que el porcentaje de respuestas es bastante alto en comparación al total de asistente, lo cual valida dicha evaluación.
 - Sebastián indica que hay complejidad sobre el uso de las cuentas institucionales por las unidades compartidas. A los delegados a veces les cuesta tener acceso a esta información. Hace falta más información
 - Hacen falta instancias previas a la asamblea nacional. Existe un desconocimiento sobre el nuevo artículo que “obliga” a los territorios a hacer la instancia previa de capacitación a los delegados. Acompañarlos e informar sobre ese proceso.
4. **Conflicto de interés.** No hay una versión clara del documento. Se solicita que se aclare cuál es el documento que debe rellenarse y fijar nuevo plazo.

Temas pendientes:

5. Conformar equipo para la próxima asamblea. Puede ser en enero.

Finaliza la sesión a las 21:28 hrs.

ESTA ES UNA COPIA FIEL DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL

CONSEJO NACIONAL DEL DÍA 01 DE DICIEMBRE DE 2021
EL ACTA ORIGINAL, CONSTA PEGADA HOJA A HOJA EN EL LIBRO DE
ACTAS DEL CONSEJO NACIONAL, EL QUE SE PUEDE CONSULTAR

DIRECTAMENTE EN LA CASA GUÍA SCOUT.

LAS PERSONAS QUE A CONTINUACIÓN SE DECLARAN SON MIEMBROS
PLENOS DEL CONSEJO NACIONAL, ELLAS Y ELLOS HAN FIRMADO EL
ACTA ORIGINAL QUE CONSTA EN LIBRO ANTES SEÑALADO.
CONSEJERAS Y CONSEJEROS PRESENTES:

Viviana Sepúlveda
Victoria Turén
Florencia Pinto
Belén Gallo
Camila Cortés
Jorge Saavedra
Sebastián Chávez
Verónica Solé
Sergio Caro
Julie Contador
Christian Zbinden
Jonathan Cárcamo

Por el ejecutivo

Renato Bustamante